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OkucnntTenbHO-
BOCCTAHOBUTEJ/IbHbIE peaKuun

il (OBP) -

- XMMUYeCcKne peakumu, B
KOTOPbIX NPOUCXOANT
N3MEHEHUE CTENneHeu
OKUCNEHUSA aTOMOB,

BXOASALLUMX B COCTaB
PeArnpyoLwmx BELLECTB.



CTeneHb OKUC/IeHUus

CTeneHb OKNCEHUA aTOMOB 3/1IEMEHTOB
MPOCTbIX BELWECTB PaBHA HYJIO

CreneHb OKUCNEHUS BOAOPOAA B
coeguHeHusx +1, KpoMe rnapwnaos

CTeneHb OKMUCNEHMS KUCnopoaa B
COEIHEHNSIX -2, KPOME MEPOKCUAOB U
coeiMHeHNN ¢ HTOPOM

CyMMa BCeX CTerneHen OKUCIIEHNS aTOMOB
B COEAMHEHUM PaBHA HY/IO

CyMMa BCEX CTerneHen OKUCIIEHNS aTOMOB
B MOHE paBHa 3HAYEHMIO 3apsaa MOHa

Mge, Cl.°, 0_°

+1  +1 -1
HCI, H,0, NaH

-2 -1 +2
H,0, H,0,, OF,

H,SO,
2(+1)+6+4(-2)=
]




Pacno3HaBaHue ypaBHeHun OBP

+

» 3anULLINTE 3HAYEHUS CTENEHEN OKMUC/IEHUS aTOMOB
BCEX 3/IEMEHTOB B YPaBHEHUM peaKkLnn

O Onpep,enMTe N3MEHAETCHA JIN CTENEHb OKNCIEHNA
dTOMOB 3JIEMEHTOB.

+2 -2 +1 -1 +2 +1 -2

PbO + 2HCI — PbCI +H.0

CreneHb OKUCNEeHNS He U3MEHSIeTCS => peakunga He OKUCITUTESIbHO-
BOCCTAHOBUTEJIbHaA

+4 -2 +1 -1 +2 -1 0 +1 -2

PbO, + 2HCl — PbCl, + Cl, + 2H.0

CreneHb OKUCNEHNS U3MEHSETCHA => peakuusi OKUCITUTENbHO-BOCCTAHOBUTE IbHAS



Pacno3HaBaHuUue OKUCIMTens n
BOCCTaHOBMUTEenNsA

‘ +4 -2 +1 -2

SO +2HS—>3S+2HO

SO 4
2
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Y

1T
2 || HS

BOCCTaHOBUTEIb




MeToa 3neKTpoHHOro 6anaHca

+

SO, + 2H,5 — 35 + 2H,0

+4 0 +4 —_ 0

S —»S S+4e—>S 1
+4 0 B35/1 € — BOCCTAHOB/EHWE
+4 +(-4)=0

-2 0 2 — 0

S -85S S-2e—->S 2
-2 -0 OTOan € — OKUC/IEHNE
-2 - (-2)=0




BausHue cpeabl Ha XapaKTep
NPpoTEeKaHUA peaKkLuun

H 2+
Mn
i 0 :
_ MnO, |
(MnQO,) _
OH +6
. Mn

(MnC;_4)



Mcnonb3ya MeToa 3/1eKTPOHHOro 6anaHca,
COCTaBbTe YpaBHEHUe peaKLun:

FeSO,+KMnO,+...—...+K SO, +K_,MnO,

+

s CTeneHb okucneHnsa Mn namMmeHseTcs
OT +7 Ao +6 B Leno4yHou cpene!

= FeSO, okncnsAeTca B LWENoYHOM cpeae
no Fe(OH),

= FeSO,+KMnO,+3KOH— Fe(OH),
+K,S0,+K;MnO,

» FeSO, — BoccTtaHosuTeNnb, KMNO, —
OKUC/IUTESb



Ncnonb3ysa MeToa 3/1IeKTPOHHOro 6anaHca,
COCTaBbTe YpaBHEHMUEe peaKLnu:
Zn+KMnO, +...—...+K,S0,+MnSO, +H,0

+

a CTeneHb okucneHnsa Mn namMmeHsaeTcsa oT
+7 0o +2 B KMcnon cpepe!

x DNIEKTPOHHbIN BanaHc:
Mn*/ + 5 —» Mn*? 2
Zn’ — 2e” — Zn™? 5

» 5ZN+2KMn0O,+8H,50,—52nS0, +

+K,S0O,+2MnSO, +8H.,0




Ucnonb3ya MeToA 3/1IeKTPOHHOro 6anaHca,
COCTaBbTe YpaBHEHME peaKLUM:
K,SO,+KMnO, +...—...+Mn0, +...

+

s CTeneHb okucneHns Mn naMeHseTcs
OT +7 A0 +4 B HEUTpanbHOWN cpepe!

a DNIEKTPOHHbIN BanaHc:

Mn*/ + 3e” —» Mn™*
S+4 _ ze- N S+6

2
3

3KZSO3+2KMnO 4+H20—>3KZSO 4+2MnO2

+2KOH



BausHue cpeabl Ha XapaKTep
NPpoTEeKaHUA peaKkLuun

+

+6

Cr
(CrZCZ_7 )
(CrO,)

H,O

OH

3+

Cr

Cr(OH
)54

[Cr(OH),I?



Ucnonb3ya MeToA 3/1IeKTPOHHOro 6anaHca,
COCTaBbTe YpaBHEHME peaKLUn:
H,S+K,Cr,0_+...—...4+Cr,(SO,),+...+H,0

a Conu Cr(III) obpa3ytoTcs B KUC/IOW

cpepe!

a DNIEKTPOHHbIN BanaHc:

2Cr*® + 6e” —»2Cr*3
S2—-2e — S0

1
3

3H,5+K,Cr,0,+4H,50, —
3S | +Cr,(SO,),+K,S0,+7H,0



Ncnonb3ysa MeToa 3/1IeKTPOHHOro 6anaHca,
COCTaBbTe YpaBHEHME peaKLUn:
H,S+K,CrO, +...—...+Cr(OH), | +KOH

» [napokcua xpoma(lIl) obpasyetca B
HeNTpanbHOW cpene.

a DNIEKTPOHHbIN BanaHc:
Cr® +3e- -»Cr*3 | 2
S2—-2e —» SO 3
3H,S5+2K,Cr0,+2H,0 —3S| +2Cr(OH), |
+4KOH



Ucnonb3ya MeToA 3/1IeKTPOHHOro 6anaHca,
COCTaBbTe YpaBHEHME peaKLUn:
K,CrO,+H,0,+...—K,[Cr(OH) ]+0,1+...

= KoMnnekcHbI aHnoH [Cr(OH), ]3-
obpa3yeTcsa B LLETOYHON cpeae.

a DNIEKTPOHHbIN BanaHc:
Crt® +3e" »Cr3 | 2
20t - 2e — O, 3
2K,CrO,+3H,0,+2KOH+2H,0
—2K,[Cr(OH)]+30,1

T.K. B NPaBOM YacTW YpaBHEHWUSI B COCTaBE MMAPOKCOKOMIM/IEKCA COAEPXKUTCS YXKe
6 aTOMOB BOOPO/ia, BO/la NEPEHOCUTCS B JIEBYIO YaCTb YpaBHEHWS.



Ucnonb3ya MeToA 3/1IeKTPOHHOro 6anaHca,
COCTaBbTe YpaBHEHME peaKLUn:
NaCrO,+...+NaOH—...+NaBr +H,O

0 teLI,VIHeHVIFI xpoMa(III) npn OKUCNEHUM B LLENOYHOWN cpeae
obpa3ytoT xpomathl (CrO,*). CTeneHb OKMCIEHNS XpoMa
yBennumeaeTcs ot +3 Ao +6, cneposatenbHo NaCrO,
SIBNSIETCS BOCCTAHOBUTESNIEM, @ OKMCIUTENEM ByaeT CnyXuTb
Br,, CTeneHb OKMCNEHNS KOTOPOro cHuxkaeTcs ot 0 Ao -1.

s DJIEKTPOHHbIN H6anaHc:
Crt3-3e— Cr*®, 2
Br,+2e —2Br | 3
» 2NaCrO,+3Br,+8NaOH—2 Na, CrO,+6NaBr +4H,0



OBP a30THOM KMCJ/10Thbl

+



OBP a30THOM KMC/10ThblI

+

4Ca + 10HNO (o) — 4Ca(NO,), + N,O + 5H.0

0] _ +2
Ca—2e —>Q(Ca 4

+5 _ +1
2N + 8 e — 2N 1

Ca — BOCCTaHOBUTESb
HNO3 — oKucnuTenb

Cu + 4HNO,(koHU,)—>Cu(NO,), +2NO, + 2H.0



OBP a30THOM KUCNOTDI
S? + 6HNO,(koHu) = H,S*°0, + 6NO, + 2H.0
B° + 3HNO, (koHu)= H,B*0O, + 3NO,
3P0 + 5HNO, + 2H,0 = 5NO + 3H,P*°0,

P? + 5HNO, (koHu) = 5NO, + H,P*>0,+H.,O



OBP a30THOM KMC/10ThblI

‘ +2 -1 +5

+3 +6 +4
FeS, + 18HNO,(koHu.)—Fe(NO,),+2H,50,+15N0, +7H.0

+2 _ +3 )
Fe—1e - Fe _
.—15e 1

-1 _ +6
2S—14e — 2S
J
+5 +4

N+ e —N 15

FeS. — BOCCTaHOBUTENb
HN(33 — OKMncnuTenb



OBP c yyacTnem opraHmMyeckKkmx

coeAAMHEeHUH

OKVL’;J‘IGHMG a/IKeEHOB B HEUTpPaAsIbHOW cpeae:
C,H, + 2KMnO, + 2H,0— CH,OH-CH,OH +
2MnO, + 2KOH

OKuCneHne ankeHoB B KNCION cpefe:

CH,CH=CH, +2KMnO, +3H,S0O,

—CH,COOH +CO, +2MnSO, +K,SO, +4H,0

OKMCNEHME aNKEHOB B LLENOYHOWN cpeae:

CH3CH=CH2 + 1OKMnO4 + 13KOH— CH3COOK +
K2C03 + 8HZO + 1OK2MnO4



OkucneHue aJsiKMHOB

B HEMTpanbHOWU cpeae:

3CH=CH +8KMnO4—>3KOOC = 00]0] ¢ +8MnO2
+2KOH +2H20

2C!1 - 8e — 2C*3 3
Mn*/ +3e" -Mn** 8
B KMCNOW cpeae:

5CH=CH +8KMnO, +12H,50, —5HOOC- COOH
+8MnS0, +4K,S0, +12H.0

CH=CH + 2KMnO, +3H,S0, =2CO, + 2MnS0O,
+ 4H20 + KZSO4



OkucneHune roMmonoros 6eH3ona

+

H 0]

$-3 +3 7
H—-C «—H C 7

| | ~O—-H

+7 +2

5 @ + 6KMnO, + 9H,50, — 5 @ + 6MNSO, + 3K,SO, +4H.0

BOCCTaHO- OKWCIIN- Cp€aa
BUTEJb TEJb

-3 _ +3
C—-6e—->C 5
+7 _ +2

Mn + 5e —- Mn 6



OxkucneHune roMmonoros 6eH3ona

« O6paTnTe BHUMaAHME, YTO TOJIbKO A-Yyr/iepoaHble
bl (HenocpeaCcTBEHHO CBAA3aHHble C 6&€H30/1bHbIM
KOJIbLIOM) OKMCNSAOTCA A0 Kap6OKCUbHbBIX rpynn,
OCTaJibHble aTOMbI yrnepoaa — A0 Yr/1eKMCcoro rasa.

5C.H.-CH,CH, + 12KMnO,+18H,S0,—
—5C.H.COOH+CO,+12MnS0, +6K,SO, +28H,0
C? -5e" —»C*3 5
C3 -7e —»C*™
Mn*/ +5e—»Mn*? 12



OkucneHue ctupona

+

B HenTpanbHOW cpepe:.
3C.H,-CH =CH,+2 KMnO,+ H,0—
3C.H.-CH(OH) -CH,(OH)+2Mn0O,+2KOH

B kucnou cpepe:
C6H5—CH=CH2 +2KMnO4+3HZSO4—>
C6H5COOH+COZ+2MnSO4 +KZSO4 +H20



OkucneHme CNUpPTOB

3C,H.OH + K,Cr,0, + 4H,SO, = 3CH,CHO +
K,SO, + Cr,(SO,), + 7H,0

3CH2(OH) — CHZ(OH) + 8KMnO4—>
3KOOC - COOK +8MnO2 +2KOH +8H20

5CH,(OH) — CH,(OH) + 8KMnO, +12H,50,—
—5HOOC — COOH +8MnSO, +4K,S0, +22H.0



OkucneHue anbaernaoB

3CH3CH=O + 2KMnO4 = CH3COOH +
+ 2CH3COOK + 2MnO2 + HZO

3CH3CH=O + KZCrzO7 + 4HZSO4 =
= 3CH3COOH + CrZ(SO4)3 + 7H20

3CHZO + 2K2Cr207 + 8HZSO4 =
— 3CO2 +2KZSO4 + 2Cr2(SO4)3 + 11HZO



OkucneHme KapboHOBbIX
KUCNOT

» HCOOH + HgCl, =CO, + Hg + 2HCI
» HCOOH+ Cl, = CO, +2HCI

« HOOC-COOH+ Cl, =2C0, +2HCl
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